Joka3zatenbctBo hopmyn Cunyc u KOCUHYC CyMMBblL U PA3ZHOCHIU APZYMEHM 08.

['oToBsich K ypoKy 10 TeMe « CUHYC U KOCUHYC CYMMBblL U PA3ZHOCHU APZYMEHM 08 > TI0

MopakoBudy, BCTPETHII B yU€OHUKE IPEIOKEHUE «10KA3aTEIBCTBO TEXHUUYECKH JOBOJIBHO
CJIO’KHO, U MBI €0 3/I€Ch HE IIPUBOJIUM.)»

MeHst 3Ta TeopeMa 3auHTEPECOBAIAa U PEIIIIT HAWTH O0JIee MPOCTOE TOKA3aTeNbCTBO. Bom
umo nonyuunocs. Hauan ¢ sokasarenscrsa Gopmyist Sin(X+Y)=sin x-cosy+cosx-sin y.

[Tyctb ZMON =X, ZNOP =y. Yepe3
MPOU3BOJIbHYIO TOUKY A nyya AM

npoBeaem npsmyto AB L ON. Ilycts
ABNOP=C.

Umeem: S p0c =S1a08 +Si0c:
OA-OC-sin(x+y)=0A-O0B-sinx+OB-OC-sin Y.

. OA-OB . OoB-OC .
sin(x+y)= -sin X+ -sin'y.
v b OA.0C OA.0C
(0] . OB . oB .
sin(x+y)=—-sinx+—-siny.
Puc. 1 oc OA

OB OB
BLJOBC ZB=90° u — =cosy. BUOAB Z/B=90° u — =cosx. VMeem:
ocC

sin(x+y)=sinx-cosy-+cosx-siny.

sin(x—y)=sin(x+(-y))=sinx-cos(—y)+cosx-sin(—y)=sinx-cosy—cosx-siny.

cos(x+ y):sin(g—(x+ y)):sin((%—x)—yj:sin(g—x)-cosy—cos(g—x)-sin y.

T.e. cos(x+y)=cosx-cosy—sinx-siny.
cos(x—y)=cos(x+(—y))=cosx-cos(—y)—sinx-sin(—y)=cosx-cosy+sinx-siny.
Eciu ozuH 13 yrioB x win p paser 90°, o sin(x+90°) =sin x-c0s90° +cos X -sin 90°

=sinXx-0+cosx-1=cosx. IloarBepxacHue GOpMyYITbI IPUBEIACHUS.

Eciv ofivH 13 yriioB X win y Tymo# (IycThb x - Tynoi), o X =90° +X'. Hmeem:
sin(x+y)=sin(x'+90° +y)=sin(90° + (X +y))=cos(x' +y) =cosx -cosy—sinx -siny =

=c0s(x—90°)-cos y—sin(x—90°)-siny = cos(90° — x)-cos y +sin(90° — x)-sin y =
=sinX-COSy+COoSX-Siny.

Ecnu o6a yria Tymele, TO MpUMeHsIs OCIeqHee Mpeodpa3oBaHue A KaKIO0ro yria I0Ka3bIBaeM
CIIPaBeTMBOCTH (POPMYIL.



Ilpeonazaro ewté 00no 0oKkazameibcmeo.

ITycts OC=1.Torga C(10), B(1;tg8); A(L;tger).
Nmeem: OTA{l; tga}; O—B{l; tgs}
PaccMOTpUM CKaIspHOE MPOU3BEICHIE

BekTopoB OA-OB. Ilo ompenenenuto
CKaJISIPHOTO TIPOU3BECHUS JIBYX BEKTOPOB

HUMCCM:

OA-OB=|OA|-| OB|-cos(a—p) =

= 1 . 1 .Cos(a_ﬂ):M_
cosa Cospf CoSc -Cos f3

Puc. 2

I1o CBOWCTBY CKASPHOTO IPOM3BEACHHS JABYX BEKTOpoB MMeem: OM-ON =1+tga - tg)s.

cos(a — cos(a — i i
T.e. M:lﬂga-tgﬂ. (@-p) =1+ sma.smﬂ.
CoS« -Cos /3 COSc -CoS f3 cosa Cosf
cos(a — . ine-sin i .
(@-p) _Ccosa-cosfrsinasing g cos(a— ) =cosa-cos B+sina-sin B.
CcosS« -CoS [ CoSa -CoS [

Ilpeonazaro ewié 00no 0oKazameibcmeo.

UmeeM: S paqg =S a0c —Sigoc: (Prc.2) %-OA-OB.sin(a—ﬁ)=%.OC-AC—1-OC-BC.

1
OA-OB-sin(a—8)=1-AC—1-BC. -sin(a-p)=tga —1gp.
cosa cosp
sin(a—p) _sina_sing sin(a—p) _ sinacos fB—cosa-sin
COSa-COSS  Ccosa COSf COScx - COoS 3 COScx - COS [ '

sin(a—p)=sinacos B—cosa-sin f3.

Mawmenos M./L. - yuutens marematuku rumHazun Ne67 Canxt-IlerepOypr.



